
 
 

 
 
 

DYDD IAU, 25 CHWEFROR 2021 
 

 

AT:  YR AELOD O’R BWRDD GWEITHREDOL DROS 
ADNODDAU  
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU RHITH 
CYFARFOD O’R CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O'R 
BWRDD GWEITHREDOL DROS ADNODDAU A GYNHELIR MAM 
2.00 YP, AR DYDD GWENER, 5ED MAWRTH, 2021 ER MWYN 
CYFLAWNI’R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA 
ATODEDIG. 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 
Swyddog Democrataidd: Martin S. Davies 

Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224059 

E-bost: MSDavies@sirgar.gov.uk 

 

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 

 
 
 

Pecyn Dogfennau



 

 

A G E N D A   
 

1. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 

 

2. COFNOD PENDERFYNIAD 26AIN IONAWR 2021. 
 

3 - 6 

3. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI. 
 

 

 WEDI YSTYRIED HOLL AMGYLCHIADAU'R ACHOS AC WEDI CYNNAL 
PRAWF BUDD Y CYHOEDD GALL YR AELOD O'R BWRDD 
GWEITHREDOL FARNU NAD YW'R EITEM CANLYNOL I'W GYHOEDDI 
AM EI FOD YN CYNNWYS GWYBODAETH EITHRIEDIG FEL Y'I 
DIFFINNIR YM MHARAGRAFF 14 O RAN 4 O ATODLEN 12A I DDEDDF 
LLYWODRAETH LEOL 1972, FEL Y'I NEWIDIWYD GAN ORCHYMYN 
LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD AT WYBODAETH) (AMRYWIO) 
(CYMRU) 2007. 

 

 

4. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - GORDALIADAU BUDD-DAL 
TAI. 

 

7 - 12 

5. TRETH Y CYNGOR - GOSTYNGIADAU YN ÔL DISGRESIWN. 
 

13 - 42 

6. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER. 
 

43 - 52 

7. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - TRETHI ANNOMESTIG. 
 

53 - 64 

 
 
 
 
Sylwer: - Nid oes hawl gan y wasg a'r cyhoedd fynychu'r cyfarfod. Bydd y cofnod penderfyniad yn 
cael ei gyhoeddi fel arfer o fewn 3 diwrnod gwaith. 
 



 

 
 

CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O'R BWRDD 
GWEITHREDOL DROS ADNODDAU 

 
DYDD Mawrth, 26 Ionawr 2021 

 
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd: D.M. Jenkins (Aelod o’r Bwrdd Gweithredol). 
 
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol: 
J. Jones, Rheolwr Eiddo a Phrosiectau Mawr 
S. Jones, Arweinydd Cymorth Tenantiaeth 
S Morgan, Rheolwr Asedau Strategol 
K. Thomas, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
 
Rhith-Gyfarfod - 11.00  - 11.25 yb 
 
1. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 

 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.  
 

2. COFNOD PENDERFYNIAD 22AIN RHAGFYR 2020 
 
PENDERFYNWYD llofnodi cofnod penderfyniadau'r cyfarfod a gynhaliwyd ar 22 
Rhagfyr 2020 yn gofnod cywir.  
 

3. ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI 
 
PENDERFYNWYD yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd 
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) 
(Cymru) 2007, na fyddai’r eitemau canlynol yn cael eu cyhoeddi, gan fod yr 
adroddiadau'n cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym 
Mharagraffau 12 ac 14 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf.  
 

4. DILEU DYLEDION CYN-DENANTIAID 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 12 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
 
Roedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod 
y budd i'r cyhoedd o ran cynnal yr eithriad yn drech na'r budd i'r cyhoedd o 
ran datgelu cynnwys yr adroddiad gan y byddai datgelu yn arwain at 
ymyrraeth ormodol a heb ei hangen ym mywydau preifat a theuluol yr 
unigolion dan sylw.  
 
Rhoddodd yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol ystyriaeth i adroddiad oedd wedi ei 
lunio'n unol â Rheolau Gweithdrefn y Cyngor, a oedd yn nodi'r sefyllfa bresennol o 
ran dyledion cyn-denantiaid ac yn gofyn am ddileu dyledion o fwy na £1,500 gan 
gyn-denantiaid.  
 

Tudalen 3

Eitem Rhif  2



 

 
 

Nododd yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yr achosion a amlinellwyd yn yr adroddiad 
a rhoddodd ystyriaeth i'r adroddiadau unigol ar gyfer pob un o'r cyn-denantiaid a 
oedd yn manylu ar y rhesymau dros geisio dileu dyledion. Roedd y rhesymau yn 
cynnwys amgylchiadau personol.  
 
PENDERFYNWYD dileu ôl-ddyledion y cyn-denantiaid, fel yr oeddid wedi 
manylu arnynt yn yr adroddiad, am nad oedd modd eu hadennill  
 

5. CONSESIWN BWYD YN HEOL TROSTRE ISAF, LLANELLI 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
 
Roedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod 
y budd i'r cyhoedd o ran cynnal yr eithriad yn drech na'r budd i'r cyhoedd o 
ran datgelu cynnwys yr adroddiad gan y byddai datgelu yn rhoi'r awdurdod 
o dan anfantais faterol mewn unrhyw drafodaethau dilynol â thrydydd 
partïon a gallai gael effaith niweidiol ar y pwrs cyhoeddus.  
 
Ystyriodd yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol adroddiad ynghylch y drwydded a 
roddwyd i'r consesiwn bwyd ar dir sy'n eiddo i'r Cyngor yn Heol Trostre, Llanelli.  
 
PENDERFYNWYD terfynu'r drwydded consesiwn bwyd poeth bresennol ar 
dir sy'n eiddo i'r Cyngor yn Heol Trostre, Llanelli a llofnodi cytundeb newydd 
â pherchennog newydd y busnes am weddill y cyfnod consesiwn. 
 

6. GOSOD UNED Y GANOLFAN GROESO GYNT, MAES PARCIO HEOL 
CILGANT, LLANDEILO SY'N MASNACHU FEL G T LOCKSMITHS 
 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
 
Roedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod 
y budd i'r cyhoedd o ran cynnal yr eithriad yn drech na'r budd i'r cyhoedd o 
ran datgelu cynnwys yr adroddiad gan y byddai datgelu yn rhoi'r awdurdod 
o dan anfantais faterol mewn unrhyw drafodaethau dilynol â thrydydd 
partïon a gallai gael effaith niweidiol ar y pwrs cyhoeddus.  
 
Ystyriodd yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol adroddiad a baratowyd ynghylch gosod 
y Ganolfan Groeso gynt yn Llandeilo.  
 
PENDERFYNWYD cadarnhau'r telerau y manylwyd arnynt yn yr adroddiad ar 
gyfer gosod y Ganolfan Groeso gynt yn Llandeilo i'r tenant presennol. 
 

7. PAFILIWN PEN-Y-GROES 

Tudalen 4



 

 
 

 
Yn sgil cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol â'r Ddeddf 
y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, beidio â chyhoeddi cynnwys yr 
adroddiad am ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig ynghylch materion 
ariannol neu faterion busnes unrhyw unigolyn penodol (gan gynnwys yr 
Awdurdod oedd yn meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 12 o Ran 4 o 
Atodlen 12A i'r Ddeddf).  
 
Roedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod 
y budd i'r cyhoedd o ran cynnal yr eithriad yn drech na'r budd i'r cyhoedd o 
ran datgelu cynnwys yr adroddiad gan y byddai datgelu yn rhoi'r awdurdod 
o dan anfantais faterol mewn unrhyw drafodaethau dilynol â thrydydd 
partïon a gallai gael effaith niweidiol ar y pwrs cyhoeddus.  
 
Ystyriodd yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol adroddiad ynghylch gosod Pafiliwn Pen-
y-groes i ddarparu caffi cymunedol a chyfleusterau cysylltiedig.  
 
PENDERFYNWYD bod y Cyngor yn ymrwymo i gytundeb prydles â Menter 
Cwm Gwendraeth Elli i ddefnyddio Pafiliwn Pen-y-groes at ddibenion 
darparu caffi cymunedol a chyfleusterau cysylltiedig.  
 
 
 
 
 

 
_______________________________   __________________ 
AELOD O’R BWRDD GWEITHREDOL   DYDDIAD 
 

Tudalen 5



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 7

Eitem Rhif  4
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 11

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 13

Eitem Rhif  5
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 17

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 21

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 29

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 31

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 43

Eitem Rhif  6
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 47

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 49

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 53

Eitem Rhif  7
Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 57

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 61

Yn rhinwedd  paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	2 COFNOD PENDERFYNIAD 26AIN IONAWR 2021.
	4 CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - GORDALIADAU BUDD-DAL TAI.
	report

	5 TRETH Y CYNGOR - GOSTYNGIADAU YN ÔL DISGRESIWN.
	Adroddiad
	Appendix A -case 1
	Appendix b - case 2.1
	Appendix B case 2.2

	6 CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER.
	Adroddiad
	Atodiad

	7 CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - TRETHI ANNOMESTIG.
	Adroddiad
	Appendix A - NDR Write off


